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FYS-5200 OPTISEN SPEKTROSKOPIAN PERUSTEET TENTTI 2-13

24.5.2013

SALLITUT VALINEET

Lunttilappu, eli yksi A4 kokoinen arkki johon saa itse etukiteen kirjoittaa mité haluaa.
Lunttilapun lukemisen apuvilineitd ei sallita (suurennuslasi tms.)

Funktiolaskin ilman grafiikkaa

Matemaattinen taulukkokirja (MAOL, Pentikdinen tai muu vastaava)

. Kuvassa niikyvi s-trans glyoksaali kuuluu Cay H N /O
pisteryhméén. = C—C
a. Kuinka monta normaalivibraatiomuotoa on talld O Z ~N H
molekyylilla?

b. Symmetrian perusteella voidaan ilmaista yksi vilttdméiton ja riittédva ehto sille, ettd
taman molekyylin jokin tietty vibraatiotransitio on IR-aktiivinen. Mika tdmé ehto on?
Enti ehto Raman-aktiivisuudelle?

Table A.22
Perustele. - .
c. Hahmottele piirtdméllé yksi esi- a ! G L
merkKi jokaiselle pisteryhmén A ! ! ! IR ERICA T
symmetrialajille kuuluvalle nor- ﬁs f ‘: i ‘: ’;x-"‘y e
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. Kuva esittdd CO-molekyylin vib- 1 Re
raatiorotaatiospektrid. Laske spekt- Pop  Ra ”";‘
rin avulla, mik on ollut hikékaa- Pm "
sun limpétila mittaushetkelld? Fan 1 [P e Ry
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. Seliti, miten kaksiatomisen mole- Puy Ria
kyylin dissosiaatioenergia voidaan ’ Pasi gﬂ
mirittad a9 ‘
a) vibraatiospektroskopian avulla, 03
b) elektronispektroskopian avulla. i
Kummalla menetelmilld saadaan ‘
tarkempi tulos?
] A
. Neonatomin (Ne, Z=10) peruskon- )
figuraatio on K25*2p°. o0 s "o — o
a. Miké on perustila? !

b. Tarkastele virittynyttd kon-
figuraatiota K2s°2p°3d’. Mihin timén konfiguraation tiloihin on sallittu optinen
transitio perustilasta? Perustele vastauksesi.

. NO-molekyylin elektroniperustilassa (IT) on B, = 1,7046 cm™', .= 0,0178 cm’. En-

simmadisen viritystilan ( 23 viritysenergia voo = 44078,3 cm’ ja tissi tilassa B, =
1,9952 cm™, a.=0,0164 cm™ .
a. Piirrd periaatekaavio, jossa nikyvét mainittujen elektronitilojen potentiaalikdyrit,
niiden tilojen muutamat alimmat vibraatiotilat seké vibronitransitioita y(0,0),
v(1,0) ja y(2,0) kuvaavat nuolet (merkintd y(v’,v”)).
b. Onko y(0,0) — vyon vyoraja P- vai R-haarassa?
c. Laske vy&rajan aaltoluku vydlle y(0,0).




